

科技活动月

高度重视 密切配合

定安召开海南省第十届科技活动月开幕式工作部署会议

■ 王聘钊

为了做好5月7日在定安举行的海南省第十届科技活动月开幕式。4月28日,定安召开海南省第十届科技活动月开幕式工作部署会议,会议强调,各部门要高度重视,密切配合,切实保障开幕式顺利举行。

县委副书记陈创禄,县政协副主席、科协主席王岩出席会议,各镇政府、县委办、政府办、科技局、财政局等50个单位相关负责人参加会议,会议由县科技局局长黄芝安主持。

陈创禄在会上指出,海南省第

十届科技活动月开幕式将在海南省交通高级技工学校举行,省领导、各厅局领导和各市县代表将出席开幕式,各部门要深入研究,周密部署,要以此次开幕式为契机,进一步提升服务水平。

陈创禄在安排部署开幕式各项工作时强调,各单位、各部门要高度重视,密切配合,加强工作的衔接,确保各项工作顺利进行;要重点抓好沿途及校园内外的环境整治,极力打造干净卫生的城市环境;要进一步做好治安、交通、电力、饮食安

全等工作;要尽心尽力抓好落实,注意抓重点,抓关键环节,抓细节,切实保障开幕式各项活动顺利举行。

会上,王岩还安排部署中国流动科技馆海南巡展定安站的各项工作。

据了解,一年一度的科技活动月活动,是全省广泛参与的普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神、提高科学素质的重要平台,活动将于5月7日至5月28日在全县范围内开展,活动内容有中国流动科技馆海南巡展定安站、科普大集市、技能教学创新成果展等。

中国流动科技馆海南巡展 5月7日走进定安

市民可免费参观

■ 王聘钊

2014年“体验科学”——中国流动科技馆海南巡展定安站,将于5月7日至7月7日在海南省工业学校举办,学生和市民可以免费参观。每周一至周五为在校学生活动日,上午9:00-12:00、下午15:00-17:30开馆,由县科协和教育局组织各校学生观看;周六上午为开放日,向

社会公众开放。

据了解,此次巡展活动以“体验科学”为主题,设置了声光体验、电磁探秘、运动旋律、数学魅力、健康生活、安全生活、数字生活7大主题展区,50件互动展品与科学表演、科学实验和科普影视相结合,为公众集中展示科学魅力。

据介绍,“中国流动科技馆”是中国科协与地方科协共同协作,支援并带动薄弱地区科技馆事业发展的一次联合行动,是科普资源惠及更多基层群众的一次活动,是推动实施《全民科学素质行动计划纲要》的有效举措。

县急救中心：普及义诊及急救知识

■ 叶松

4月25日,定安县人民医院急诊科邀请省人民医院急诊科专家走进龙门镇,为龙门群众开展免费爱心义诊活动,同时对急救知识进行普及,深受市民好评。

当天上午,记者在龙门镇看到,来自县人民医院急诊科的医师们,在人员密集场所搭设起服务咨询台,免费为市民进行常见病的咨询、初步筛查、诊断和一般治疗,普及急救常识。

活动刚开始,咨询台便围满了前来咨询的群众,咨询台周围的急救宣传画册,也得到了许多市民的驻足观看,专家义诊更是受到众多市民尤其是长者的欢迎,现场人山人海。

在现场咨询的群众中,记者了解到,不少市民是得知消息后专程从家里赶过来的,来自龙门镇上的吴先生说:“我之前生病,去县人民医院看过医生,这次他们来到龙门镇,我就过来让主治医生看看恢复得好不好。”

据县急救中心主任张雄军介绍,此次活动是为了让更多市民了解急救知识,掌握一些急救小技巧,能在120急救车赶到之前为病人进行一些简单的抢救措施,这也是保障市民生命的一个有效手段,此次龙门站是县急救中心义诊及急救知识普及活动的第一站,今后会逐步在全县各乡镇展开,惠及群众。

当天,在结束义诊活动之后,省人民医院急诊科与县人民医院急诊科专家还专门来到龙门卫生院,为卫生院的医生护士进行了急救培训。

据了解,县人民医院急诊科是由院前急救(包括急诊120与龙门急救站)、院内急救和急诊病房组成的,承担着全县突发公共卫生事件应急处理,承诺做到24小时急诊接诊服务,24小时保持生命绿色通道畅通和救护车24小时全天候出车接诊急危重症。

庆“五一”

总工会举行排球赛

定城队夺冠

■ 蔡佳桐

4月25日下午,庆“五一”“工会杯”乡镇男子九人排球总决赛在县总工会排球馆举行。

比赛当天天气十分炎热,烈日当空,四支队伍进入总决赛。队员们各个精神百倍,场内场外的观众也都不畏烈日,兴致勃勃地观看比赛。随着裁判哨声一声令下,定城镇与龙湖区代表队展开激烈的对决,拉开了本次总决赛的序幕。

“龙湖区发球,传球失误,定城队得分。”比赛伊始,定城队以多点进攻的态势,灵活转换队形,接连拿下两局。龙湖区及时调整战术,改被动防守为主动进攻,向定城队场上的死角发起猛烈的攻势。定城队加紧防守,拦阻龙湖区队的进攻。

比赛采用五局三胜制,三局比赛过后,双方队员热情越发高涨,场上战况紧张激烈。

最终,定城队以超强的实力获得冠军。龙河区、龙湖区和黄竹队分列二、三、四名。

据了解,此次比赛旨在庆祝“五一”国际劳动节,弘扬工人阶级无私奉献、爱岗敬业的精神,充分展示全县广大职工在推进定安科学发展、全面建成小康社会征程中的主力军作用和良好的精神风貌,进一步激发广大职工干事创业的热情。

县委常委周敬文、县人大常委会副主任、县总工会主席吴清雄观看了比赛,并为获奖队伍颁发奖牌和奖金。

“总工会杯”羽毛球赛圆满落幕

■ 蔡佳桐

4月28日,庆“五一”“总工会杯”羽毛球赛在春源羽毛球馆举行。经过激烈角逐,教育代表队、人社代表队、金融代表队和卫生代表队从十二支参赛队伍中脱颖而出,入围总决赛,最终,教育代表队获得冠军。

此次比赛共有五个项目,男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和男女混合双打。采取21分制,三局两胜淘汰赛制。比赛现场气氛热烈,参赛队员们个个摩拳擦掌,场外观众高声呐喊为自己的队伍加油打气。

决赛时,在教育代表队与人社代表队的男子双打比赛中,双方势均力敌,不分上下。教育代表队先声夺人,前位防、后位守,配合默契。轻轻一个发球,人社代表队回击,高球,教育代表队后位一个跳跃高高腾起,猛地将球扣到了对方的界限内。人社代表队不甘示弱,易守为攻,专攻对方后守

位,一个扣杀、两个扣杀……

另一边的男子单打更加精彩,同样是教育代表队与人社代表队。教育代表队实力超凡,动作到位,战术多变。面对人社代表队的强烈进攻,教育代表队应对轻松自如,不论哪个角度的球都能接到,然后轻轻一击,刚好过网。人社代表队不停奔跑接球,回击。眼看球即将落地,教育代表队迅速移动,在最后一刻将球救起,反击。场外观众及裁判连连感叹:“好险”。最后教育代表队以压倒性的胜利夺得了此次比赛的桂冠。

比赛结束后,主持人宣布此次比赛的名次:第一名为教育代表队,第二名为人社代表队,第三名为金融代表队,第四名为卫生代表队。县人大常委会副主任、县总工会主席吴清雄对获奖代表队表示祝贺,并为获奖的代表队颁发奖牌和奖金。

定安重拳整治车辆乱停乱放

县城管和交警大队联合整治雷鸣镇墟车辆乱停放

■ 叶彦彤

4月23日,县城市管理局和县交警大队到雷鸣镇墟开展联合执法整治乱停乱放活动,对雷鸣镇墟所有街道车辆乱停乱放和占道经营进行集中整治,营造良好道路交通环境,规范停车秩序,进一步提升镇容镇貌。

当天上午,记者在现场看到,县执法部门对未按规定的白线内

乱停放车辆车主和占道经营者进行劝阻和教育。经过整治,路面宽敞整齐许多。

“早该规范车辆停放和整治占道经营了。”针对这次集中整治,现场群众纷纷拍手叫好。雷鸣镇墟的居民吴治斗告诉记者,雷鸣镇墟

的主干道属于省级干道,车流量大,同时也是该镇人流量最大的地方,车辆乱停放和占道经营十分常见,30米宽的路面被占道后仅剩10多米宽,车辆来往不便,存在着交通安全隐患,经过整治后的街道不再拥挤,走路也安心许多了。

“执法部门在整个过程中都文明执法,群众配合度高。”雷鸣镇副镇长李锐说。据介绍,雷鸣镇政府主动邀请县执法部门联合开

展集中整治活动,目的是为了整治镇墟脏、乱、差,改善镇容镇貌,创建宜居环境。

据了解,为进一步巩固整治成果,雷鸣镇政府主要采取三大措施进行集中整治:一是加强警示车辆流动宣传教育和入户宣传教育,形成包点包片管理,并且责任落实到个人;二是完善镇墟

规划建设,主要是完善停车场和新农贸市场建设,查找存在问题并积极整改;三是继续加大与有关执法部门的配合,必要时采取处罚手段维护好镇墟容貌建设,定期开展清洁活动,提高群众的卫生意识和文明意识,摒弃乱扔垃圾、乱扔杂物等不良行为,自觉维护环境卫生,完善镇墟容貌。